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Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Hosszan meghitelezett nyelvvizsgadíjak?" címmel a Házszabály 91 .§-a alapján kérdést
kívánok benyújtani Magyar Bálint oktatási miniszter úrhoz .

A kérdésre írásban kérem a válaszát.

Tisztelt Miniszter Úr!

Hazánk sikerességének egyik feltétele, hogy minél többen nyelveket beszéljenek . Sajnos
jelenleg csak igen kevesen tudnak kommunikálni a hazánkba érkező külföldiekkel . Annak
érdekében, hogy ez az arány javulhasson, az idegen nyelv oktatására kell nagyobb hangsúlyt
fektetni. A kérdés már csupán az, hogy az általános- illetve a középiskolákban milyen
rendszerben folyik a nyelvoktatás, és nem utolsó sorban, hogy ki fizeti ennek költségeit .
Helyes az a cél, hogy tanuljunk idegen nyelveket, a kérdés viszont az, mit tesz ennek
érdekében a kormány. Azt látjuk, hogy nem az ígéretét teljesíti, hanem azt áthárítja az
önkormányzatokra . Az MSZP a 2002-es választási kampányban ígéretet tett arra, hogy
ingyenes lesz a diákoknak a nyelvvizsga . Ez nagyon szép, de az önkormányzatoktól várják el,
hogy teremtsék meg ennek feltételeit. Úgy gondolom, hogy nem elegendő csak a nyelvvizsga
díjat finanszírozni. Ahhoz, hogy valaki nyelvvizsgát tudjon tenni, először nyelvórákat kell
kapnia, amit a kormány nem finanszíroz .
A Polgári Kormány a kerettantervet 1999-ben úgy alkotta meg, hogy, aki az emelt szintű
érettségit vállalja, az közszolgáltatásként, ingyenes közoktatás keretében kapja meg a
középfokú nyelvvizsga letételéhez szükséges óramennyiséget . Sajnálatos, hogy a jelenlegi
kormány a kerettanterveket félresöpörte, és csak a sikeres nyelvvizsga díját fizetik ki .
Ennek a vizsgadíj visszatérítésének a módja a következő, ahelyi önkormányzatoknak kell
pályázniuk, csak így igényelhetik vissza a nyelvvizsgák díjait a fenntartásukban lévő
középiskolákban az utolsó évfolyamra járó azon tanulók után, akik eredményes középfokú
vagy felsőfokú "C" típusú államilag elismert nyelvvizsgát tettek .
Hogyan is lehet megigényelni a támogatást? Nos, itt is igen bürokratikus a rendszer .
Tehát: „A sikeres nyelvvizsgát, igazoló bizonyítványt, illetve az egyenértékűséget igazoló
határozatot a tanuló bemutatja az iskola igazgatójának vagy az általa megbízott személynek,
aki az OM honlapról letölthető 1 . számú intézményi adatlapon kitölti a visszaigényléshez
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szükséges adatokat . Az intézményi adatlap egy példányát, valamint a bizonyítvány vagy
határozat hiteles fénymásolatát az iskola megőrzi, az intézményi adatlap másik aláírt,
lepecsételt példányát pedig továbbítja fenntartó önkormányzatához 2004 . november 4-ig. A
helyi önkormányzatok a nyelvvizsgadíjakra vonatkozó Fenntartói összesítő adatlapon
mutatják ki az önkormányzati szinten aggregált igényt . Az összesítő adatlapot 2004 .
november 15-ig továbbítják a MÁK Megyei Terület Igazgatóságának . A MÁK Területi
Igazgatóságai 2004 . november 30-ig továbbítják a fenti adatlapokat a Belügyminisztérium
részére. A támogatás egy összegű folyósítására a Belügyminisztérium utalványozása alapján
2004. december 15-ig a Magyar Államkincstár intézkedik."
Az eljárás - az érintett önkormányzatok szerint is - körülményes és igen lassú . Előfordult
olyan eset is, hogy a tavasszal sikeres nyelvvizsgát tett tanulók még a mai napig sem kapták
vissza a vizsgadíjat .
Azóta eltelt több mint fél év, és a közel 10 ezer forintot várják a diákok .

Tisztelt Miniszter úr!

1 . Miért kell a sikeres nyelvvizsgát tett diákoknak ilyen sokáig várniuk, hogy
visszakaphassák az előre meghitelezett vizsgadíjat?

2. Miért nem az iskolák állnak közvetlenül kapcsolatban a tárcával, hanem az
önkormányzatokon keresztül, egy bürokratikus lépcsőfok beiktatásával - mely tovább
lassítja a folyamatot - kell megigényelniük a diákok számára a megígért vizsgadíjat?

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2004 . november 5 .

Erdős Norbert


	page 1
	page 2

